

ECONOMICS - NATIONAL SEMINAR (2022 -2023)

వార్త

జల వనరుల అభివృద్ధి మానవాభివృద్ధి : చైర్మన్ వి.ప్రకాష్

దార్శనాత్మక, నవంబరు 10, ప్రభాకర్రావు: బంగారం కంటే జలమే దాదా విలువైనదని, రాష్ట్ర జల వనరుల అభివృద్ధి సంస్థ చైర్మన్ వి.ప్రకాష్ అన్నారు. ప్రభుత్వ సీటీ కళాశాల శతాబ్ది వేడుకల్లో భాగంగా గురువారం ఆచార్య జయశంకర్ విభాగం ఆధ్వర్యంలో సీటీ కళాశాలలో తెలంగాణ ఆర్థిక వ్యవస్థ-అవకాశాలు, సవాళ్లు, సవాళ్లపై శాస్త్రీయ పరామర్శ అన్న అంశంపై జరిగిన సదస్సులో ఆయన పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ సీటీ వనరులను వినియోగించుకోవటంలో ప్రజలలో అవగాహన కల్పించవలసిన అవసరం ఎంతైనా ఉందని తెలిపారు. జల వనరుల అభివృద్ధి కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఎంతగానో కృషి చేస్తున్నదని, తెలంగాణలో గణనీయంగా పెరిగిన సాగు సీటీ వనరుల వల్ల అన్ని శాతం సాగుభూమి పెరిగిందని ఆయన తెలియజేశారు. రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ కార్యదర్శి ఎం.రఘునందన్ రావు మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్రంలో గోలును కట్టు చెరువులు పునరుద్ధరణ, వివిధ సాగు సీటీ ప్రాజెక్టుల ద్వారా అధిక భూమి సాగులోకి వచ్చిందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎస్.ఐ.ఐ.ఎం సెంట్రల్ మేనేజర్ అమిత్ జింగ్రాజీ, ప్రభుత్వ సీటీ కళాశాల ప్రెసిడెంట్ డాక్టర్ బాలభాస్కర్, కళాశాల విద్యాశాఖ ఉన్నతాధికారులు డా.జి.యాదగిరి, డా.రాజేందర్ సింగ్, డా.డి.డి.చారి, డా.సౌందర్య, ఆచార్య రేపటి, డా.బాల శ్రీనివాస్, డా.గోపాల సుందర్షన్, డా.వేణు, డా.పావని, డా.క్రీష్ణవేణి, లతారాజీవ్ పాటు పలువురు పాల్గొన్నారు.

Date: 11/11/2022, Edition: Hyderabad(Hyderabad dist), Page: 1
Source - <https://ananyavartha.com/>

జల వనరుల అభివృద్ధి మానవాభివృద్ధి

● తెలంగాణ రాష్ట్ర జలవనరుల అభివృద్ధి సంస్థ చైర్మన్ వి.ప్రకాష్

వరదానందం-అంబేద్కర్

జల వనరుల అభివృద్ధి మానవాభివృద్ధి అని తెలంగాణ రాష్ట్ర జలవనరుల అభివృద్ధి సంస్థ చైర్మన్ వి.ప్రకాష్ అన్నారు. సీటీ కళాశాల శతాబ్ది వేడుకల్లో భాగంగా ఆచార్య జయశంకర్ ఆర్థిక శాస్త్ర విభాగం ఆధ్వర్యంలో తెలంగాణ ఆర్థిక వ్యవస్థ-అవకాశాలు, సవాళ్లపై శాస్త్రీయ పరామర్శ అన్న అంశంపై జరిగిన సదస్సులో ఆయన పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ సీటీ వనరులను వినియోగించుకోవటంలో ప్రజలలో అవగాహన కల్పించవలసిన అవసరం ఎంతైనా ఉందని తెలిపారు. జల వనరుల అభివృద్ధి కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఎంతగానో కృషి చేస్తున్నదని, తెలంగాణలో గణనీయంగా పెరిగిన సాగు సీటీ వనరుల వల్ల అన్ని శాతం సాగుభూమి పెరిగిందని ఆయన తెలియజేశారు. రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ కార్యదర్శి ఎం.రఘునందన్ రావు మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్రంలో గోలును కట్టు చెరువులు పునరుద్ధరణ, వివిధ సాగు సీటీ ప్రాజెక్టుల ద్వారా అధిక భూమి సాగులోకి వచ్చిందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎస్.ఐ.ఐ.ఎం సెంట్రల్ మేనేజర్ అమిత్ జింగ్రాజీ, ప్రభుత్వ సీటీ కళాశాల ప్రెసిడెంట్ డాక్టర్ బాలభాస్కర్, కళాశాల విద్యాశాఖ ఉన్నతాధికారులు డా.జి.యాదగిరి, డా.రాజేందర్ సింగ్, డా.డి.డి.చారి, డా.సౌందర్య, ఆచార్య రేపటి, డా.బాల శ్రీనివాస్, డా.గోపాల సుందర్షన్, డా.వేణు, డా.పావని, డా.క్రీష్ణవేణి, లతారాజీవ్ పాటు పలువురు పాల్గొన్నారు.

ABN ఆంధ్రజ్యోతి

జల వనరుల అభివృద్ధి మానవాభివృద్ధి

దార్శనాత్మక, నవంబర్ 10 (ఆంధ్రజ్యోతి): సీటీ వనరులను న్యాయబద్ధంగా వినియోగించుకోవటంపై ప్రజల్లో విస్తృతమైన అవగాహన కల్పించాలని, భవిష్యత్లో తాగు నీటికి ఇబ్బందులేకుండా జలవనరుల అభివృద్ధికి ప్రభుత్వం కృషి చేస్తుందని తెలంగాణ జల వనరుల అభివృద్ధి సంస్థ అధ్యక్షుడు వీ.ప్రకాష్ పేర్కొన్నారు. గురువారం సీటీ కళాశాల శతాబ్ది వేడుకల్లో భాగంగా తెలంగాణ ఆర్థిక వ్యవస్థ-అవకాశాలు, సవాళ్లపై శాస్త్రీయ పరామర్శ అంశంపై రెండు రోజుల సదస్సు నిర్వహించారు. మొదటి రోజు జరిగిన సదస్సులో వీ.ప్రకాష్ మాట్లాడుతూ, బంగారం కన్నా జలం విలువైనదని, సీటీని ఏ ప్రయోగశాలలోనూ తయారు చేయలేమని అన్నారు. జల వనరుల అభివృద్ధి మానవాభివృద్ధి అని అన్నారు. రాష్ట్రం ఏర్పడ్డాక 46,000 జల సంఘాలను నియమించి, వాటి సేవల ద్వారానే సీటీ వనరుల అభివృద్ధి సాధ్యమైనదని చెప్పారు. దీంతో తెలంగాణలో వృధాగా ఉన్న 60 శాతం భూమి సాగులోకి వచ్చిందన్నారు. ఈ సందర్భంగా పరిశోధనా సంఘాలలో చేపట్టిన సమీక్ష సమీక్షకు, సీ.ప్రకాష్

మాట్లాడుతున్న తెలంగాణ జల వనరుల అభివృద్ధి సంస్థ అధ్యక్షుడు ప్రకాష్

అవిష్కరించారు. తొలిరోజు జరిగిన సదస్సులో 'సీటీ బాంక ఆఫ్ ఇండియా సెంట్రల్ జనరల్ మేనేజర్ అమిత్ జింగ్రాజ్ తెలంగాణ వ్యవసాయ శాఖ ప్రధాన కార్యదర్శి ఎం.రఘునందన్ రావు మాట్లాడారు. ఆచార్య రేపటి, ఆచార్య విజయ్, ఆచార్య డైన్, డా.బాలశ్రీనివాస్, డా.గోపాల సుందర్షన్, డా.వేణు ప్రసాద్, ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి హాజరైన పత్తసమర్పకులు పత్ర సమర్పణ చేశారు. సదస్సులో కళాశాల విద్యాశాఖ ఉన్నతాధికారులు డా.జి.యాదగిరి, డా.రాజేందర్ సింగ్, డా.డి.డి.చారి, డా. సౌందర్య సురేష్, సదస్సు సమన్వయకర్త డా.పావని, సహ సమన్వయకర్త కళ్యాణ్ బాబు, సీ.ప్రకాష్, సీ.ప్రకాష్

జల వనరుల అభివృద్ధి మానవాభివృద్ధి

రాష్ట్ర జల వనరుల అభివృద్ధి సంస్థ అధ్యక్షుడు వి.ప్రకాష్

ప్రత్యేక సంచలన అవిష్కరింపు, వి.ప్రకాష్ తదితరులు

దార్శనాత్మక, నవంబర్ 10 (ఆంధ్రజ్యోతి): సీటీ వనరులను న్యాయబద్ధంగా వినియోగించుకోవటంపై ప్రజల్లో విస్తృతమైన అవగాహన కల్పించాలని, భవిష్యత్లో తాగు నీటికి ఇబ్బందులేకుండా జలవనరుల అభివృద్ధికి ప్రభుత్వం కృషి చేస్తుందని తెలంగాణ జల వనరుల అభివృద్ధి సంస్థ అధ్యక్షుడు వీ.ప్రకాష్ పేర్కొన్నారు. గురువారం సీటీ కళాశాల శతాబ్ది వేడుకల్లో భాగంగా తెలంగాణ ఆర్థిక వ్యవస్థ-అవకాశాలు, సవాళ్లపై శాస్త్రీయ పరామర్శ అంశంపై నిర్వహించారు. మొదటి రోజు జరిగిన సదస్సులో వీ.ప్రకాష్ మాట్లాడుతూ, బంగారం కన్నా జలం విలువైనదని, సీటీని ఏ ప్రయోగశాలలోనూ తయారు చేయలేమని అన్నారు. జల వనరుల అభివృద్ధి మానవాభివృద్ధి అని అన్నారు. రాష్ట్రం ఏర్పడ్డాక 46,000 జల సంఘాలను నియమించి, వాటి సేవల ద్వారానే సీటీ వనరుల అభివృద్ధి సాధ్యమైనదని చెప్పారు. దీంతో తెలంగాణలో వృధాగా ఉన్న 60 శాతం భూమి సాగులోకి వచ్చిందన్నారు. ఈ సందర్భంగా పరిశోధనా సంఘాలలో చేపట్టిన సమీక్ష సమీక్షకు, సీ.ప్రకాష్

రాష్ట్రంలో గణనీయంగా పెరిగిన సాగు సీటీ వనరులతో 60 శాతం సాగుభూమి పెరిగిందని, 2014లో ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో 40 లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల వరకు ఉత్పత్తి అయింది. 2021లో రాష్ట్రంలో 240 లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల వరకు ఉత్పత్తి జరిగిందన్నారు. ఇదే రాష్ట్రం సాధించిన ప్రగతి అన్నారు. గౌరవ అతిథిగా పాల్గొన్న 'సీటీ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా సెంట్రల్ జనరల్ మేనేజర్ అమిత్ జింగ్రాజ్ మాట్లాడుతూ.. ప్రపంచ నగరాల్లో హైదరాబాద్ వేగంగా అభివృద్ధి చెందుతోందన్నారు. అంతర్జాతీయ సంస్థలన్నీ నగరం వైపు చూస్తున్నాయన్నారు. వ్యవసాయ శాఖ ప్రధాన కార్యదర్శి ఎం.రఘునందన్ రావు, కళాశాల ప్రెసిడెంట్ డాక్టర్ పి.బాలభాస్కర్, డాక్టర్ జి.యాదగిరి, డాక్టర్ రాజేందర్ సింగ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

